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o EftFR: REBRUFES;

o FKIFHE: WILFES;

o XMtHEE: BULFIHHFRIE.

Thttps://wnzhang.net/teaching/sjtu-rl-2024 /
2https://mp.weixin.qq.com/s/0TaPFikmz830VoMhQZPsDg
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© Introduction

© MarkovRFKiTF2
© THK

O ELE3

o TARBVHYSEILTF ]
o BHRIENLFS]
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MM ALEREES

53]: HLE(HK) BT R () EIRF RSE SR (I BAR) iTHe

o TUMAUES (IUAHIRE)

o AEEFS: RIBEUBXTUNFFRRL /AREY;
Blan: #80RH. AKIRA;

o KMEEY: RMIBBUBXTUNE D, FHEMBIEEN;
51an: SCAHE B DeepSeek. EM&ERL;
o RRATSH
o MILF: AEFNSIMMERRE—ERIEREITE;
f5an: TE4HAlphaGo. 3T AlphaStar;

X7: FUNBESA LR, REBESEMENSFRLL.
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Introduction

RBEUES DA

BHERE EEWR
W - REMEGZENXR |- REMNEGRZENXR

AJLUBEARARETR FTERERARER

SR BE RRMH
- INRERBEBIVAS (BEEE) &ML |- RENEERREMNT
© BRI « ALK . DUMHHERIL
SR NS SRILFS)
- NEHAEBIORKS |- MDPEEKRE .+ SRERIRIE
© BERE - N BEER - Bandits, FEER
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sRitFS]

SEUFE S RNGIMER B RE SR BRI EGE.

Erelr (agent)
img 4/ 't }/N‘:\’“‘k,?- _ .
(observation) ' <, #F (action)
— (SN TNT Y e—
o
L
(reward )

Agent 5 Model HIX3: sfEBEREFMN/MTIME.
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B F IR EIIE

ERelk

o EF—Pt, B
o RISMEO,
o HATENEA,
o RISKMR,

(] ﬂiﬁ
o RIGENEA,
o BHERR,
o HBHMEO 1
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sBLFE IIMER

o [i5E(History) @M. EHEFIREIEIFF.
Hy = 01,A1,R1,02, A2, Ry, ..., Oy 1, Ay 1, Ry 1, Oy
RIEBXNAEATLURERE T RS EKEMFA
o BaeAHENEA;
o IMEHUERMR, URT—ESMEO 1.

o IR7S(State) R FIKRFHE HATHT B £t L £ EH(ENME. A, WR)MIE

¢
o

RERXTHEHI R
Sy = f(Hy).
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sBLFE IIMER

o ML (Policy) BB BEFRERTTHITAB .

o FfiRE 4 5K AE (Deterministic Policy) @ MK E & SEISIESE & ARIRRET
a=m(s)
o BEHLZREE (Stochastic Policy) m2 a0 8-t

m(als) = P(Ar = alS; = s)

o XZJf)(Reward): FEHLEE R, MFAEWNNE r(a,s)
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Markov:Rigid 2
S

© MarkovRFKiTF2
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MarkoviR SR 1T 55

—“MMarkoviRZKiTFE (Markov Decision Process, MDP) RJLAZR/R AR TTA:
M = (S,A, Ps,aa’)/aR)

Hrh:
o JRASZIH] (State Space) S: FTEFIEERESHES, 1Bk s S.

o FN{EZIE) (Action Space) A: FRBFRIEERNMENES, 1BH a € Ao

o RTSEEFEMLE (Transition Probability): TERZS s BITEME o BHERBENK
?&‘\ s E"]*Ekga -I'E% Ps,a(s/) £ P(St+1 = S/|St = S;At = a)-

e ##NETF (Discount Factor) v € [0,1): AFRELHFIRHERKEMIE
=214,

o XRE (Reward Function): 7:8 x A xS — R, HAILRFIREH*.
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MarkoviR SR 1T 55

o MarkovREIRBHF R TERBABEN. FB7ERFKH AT THIRK
P[St+1|St] = P[St+1|Sl, SQ, ceey St}

P[S;41|St, At] = P[St+1]51, A1..., S, Ad]

o MarkovRHFI 2B F R A MMIHA T —MER LS JWIRE
o FEFTEEAIN;
o HEMRSALISEERIEZFHIFIZ (Markov 1%).
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MarkoviR SR ITF2

QO MRS Sy = so FFA;

Q XFE—4$1t=0,1,2,.../t=0,1,...,T
o BWEEFEERENIMEA =ar e A
o EBEMISEIZEIR(s:,a¢) / MDPLUEZED,, o, (5141 B BEI T — MRS s
° MDP$§%§§UT_/I\"|7E?§S1&+1 ~ Ps; a, / EQEMSEJF@J';%W]I(S/ Qt, 5’1,+1)

Q@ —EH#HITHANLILRZIT, 132—E4 (Episode) BITEEEN T (Trajectory)

ao,R(s0,a0) a1,R(s1,a1) az,R(s2,a2)
S0 S1 52 83

Q ITEERMMIER (Return)/REIT2MH:
R(s0,a0) +vR(s1,a1) + V> R(s2,a2) + - - -

r(so, a0, 1) +7(s1,a1, s2) + ¥2r(s2,az,83) + - - -
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13 BRI IE

FEHL PRI :
o RISHIBEMIME: RIFETIKESHE®
p(s'|s,a) 2 P(Spp1 = /1S, = 5, A, = a)
o ZNMERIFEHLIME: SKIRTREMN TREL

m(als) = P(A; = a|S; = s)
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1B oK 3/ TR B 14k (Policy Evaluation)
o FMEMEEEL (action-value function)

Q7 (s,a) = E[R(Sp, Ao) +YR(S1, A1) +7*R(S2, Ag) +- - [Sp = 5, Ag = a, 7]

Q7 (st,at) = E[R(St, Ap) + YR(Six1, A1) + -+ |St = 8¢, Ap = ag, 7
o KISMEEH (state-value function)
V7 (s) = E[R(So, Ao) + YR(S1, A1) + 7> R(S2, A2) + -+ |So = s, 7]
=Eanr(ls) [R(s,A)+7 > Poal(shV(s)
s'es

=Eanr(s)[Q7 (5, 4)]

V7T(8t) = Eaymm( |5 [Q7 (8¢, At)]
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MDP#/Y B #r

BHiR: ®FEB R AU RRERAME
o RIENMEM{EFEL (optimal action-value function)
Q" (s,a) = max Q" (s, a)
o BRMIRASMN{EEREL (optimal state-value function)

V*(s) = max V™ (s)

T

Bl NMER BN E?
EIRE2: RS T, REGE TR, REBEFRELSELT?
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Markov:REEid 12

DU/RE75%2(Bellman Equations)?

o RISMEV™ - RISNEY"
V™ (s1) = Ea, 50, [Re(Sts Ad) + 7 V(i1 IS, = s0]
o FEMMEQ™ - RASMEY ™
Q™ (st,ar) = Es,,, [Re(St, Ar) + - V7 (Sr41)|Se = s, Ap = ay] .
o FEMEQ™ - FMEMEQ™

Q7 (st,a1) = Es, y A,y [Re(St, Ar) + 7 Q7 (Ser1, Ar1)[St = 8¢, Ar = a4

SERRSE: (REBUFES), IMHF. BHEE. KEE, HRA
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REGIZF
BN 1 (IR
S FRENHM, 7, WRART FERSs, B
Q" (5,7 (5)) £ Eanar(1)[ Q7 (5, 4)] 2 V7 (5)

NFR7' B BISRBGIRF (Policy Improvement).

Bl. LLEMDP, 7' RrHIRERIEF, WIR:
o AXRMREs T, MRMBIMEAR, #AF

7' (:|s1) # w(|s1), Q7 (s1,7'(s1)) > Q™ (s1,7(s1)) = V™ (51)
o TEEMATARSST, FkRMmEAER, B
m'(-[s) = 7(-[s), Q7(s,7'(s)) = Q" (s,7(s)) = V" (s)
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REZIEF E IR (Policy Improvement Theorem)

EIR 1 (REIEFETE)
TR REE T, 7, R BrEIRIE RS, WS TERPRESs, B

V™ (s) > V™ (s)

B2 WEAE EIR B, SRA& T LL RIS 4F o

JERFZ % : Reinforcement Learning An Introduction, second edition by Richard S.
Sutton and Andrew G. Barto, 4.2

21/58



RERIRFA EIE

R THEREMME SHEFRRIE (515
n V() Q™(s,m'(s)) = V™(s)

I |

evaluation

v —-V"

T Vv

st—>greedy(V)

j

improvement
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e-Greedy SREGIRFEIR

ENX 2
WEMEZBRIKRINAM, e-GreedyS R EX K

(als) e/m+1—¢€ if a* =argmax,ca Q(s,a)
m(als) =
e/m otherwise

EIE 2
W A—Ne-Greedy5RlE, WMRB—"e-Greedy KEgr' BETQBIEHA, BIXTF
FRESs, B
Q" (s,7'(s)) = V7(s)
=]

V™ (s) > V7(s).
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AL

NS

BHERE EEWR
W - REMEGZENXR |- REMNEGRZENXR

AJLUBEARARETR FTERERARER

SR BE RRMH
- INRERBEBIVAS (BEEE) &ML |- RENEERREMNT
© BRI « ALK . DUMHHERIL
SR NS SRILFS)
- NEHAEBIORKS |- MDPEEKRE .+ SRERIRIE
© BERE - N BEER - Bandits, FEER
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TSR
[l Bellman5 12

R(s,a) +~ Z P(s'|s,a)V™(s")

s'eS

VT(s) =) m(als)

acA
Q(s,a) = R(s,a) +v > P(s'|s,a)V7(s")
s'eS

= R(s,a) +~ Z P(s'|s,a) Z 7(d'|s")Q™ (s, a")

s'eS a’€A

Bellmangxft 18

R(s,a) +~ Z P(s|s,a)V*(s")

V*(s) = max
A
s'eS

ac

* — P(s w0 !
Qo) = Rina) 7 3 Pl 0) Q' (5
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ENASHLXY

B LR

* = R P / V* /
7 (s) arg max (57@)4'72 (s's,a) V*(s")

s'eS

FER g2

FEP
BIELEB{Q(s,a) baca T BRI RAG
T (s) = arg max Q*(s,a)
A AR B A0 SRR A0 S A A E R B TIR A S -
o REZIEN
o fMMEIAR

VXIS R E R REE T RFN .
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FREIE
EFRESMERBV " RISEREIER

O PENLYIIE L RAE o
Q ¥k =0,1,2,.. EELUTEREERUH:
o REGITML: EE YRR, HEHERSNERHY ™
Vit (s) < Zwk (als) |: s,a) + Z P(s'|s,a)V,* (5/):|
s'eS
TFEREV, S, ZSBLLBREBRTERIE.
o REEEFH: HTV™, MEMREs e SIEFETLNE:

sa—i-vz (s'|s,a)V™r (s )]

s'eS

Te+1(8) arg max
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REGIE

ETEMEMER Q™ HIRIANK

O BEHLANIRILSRE o;
Q Xk =0,1,2,.. EELUTTRERWE:
o REXITME: EE YRR, TEERKESNERBQ™
Qrki(s,a) « R(s,a) +v Y P(s'|s,a) Y mi(d|s)QrH(s',a)

s'eS a’eA
FEREV Y, ZSREEFEEITEEIR.
o REREF: ETQ™, WEBMEs € SEETLENE:

Tr+1(8)  argmax Q™" (s, a)
acA
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starting
V=

V*
n*

starting
V n
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MEER

Q WEBMTESs e S, MBEUVL(s) =
Q Mk=0,1,2,.. EEUTIEERRHEV:
o MIBRTEs € S, ETFBellmangMHIEE L EH:

Vk+1( ) < max

sa+72 s'|s,a)Vi(s

s'eS
O R, —RMITEHIEKREE:

*
<
m(s) - arg e

R(s,a) +7 Y P(s']s,a)V*(s)

s’eS

. EU LT E IR BRATRRI SRR
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o [E]25(Synchronous)NMEIX K S HEFER MM E R E
o MFIBERSs e S,

View(s) ¢ max
acA

R(s,a) + Z P(s|s,a)Voa(s")

s'eS

° E%ﬁ Vold — Vnew
o F25(Asynchronous)IMEIE K R FE— NN E R

o METBEREs € S,

V(s) « max

R(s,a)+7v Z P(s'|s,a)V (s

s’esS

|
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REGIENR & MEXK

454 HRBEIELR (Policy Iteration) #r{E%E4R (Value Iteration)
BB RULRREFS mo, 7y, 7 BEEAENERE Vo, V1, V>
EREH  WERS: X378

1. SRE&GITEML: & v BREEH Vg « TV

2. REEEHT: 7y + greedy(V™)
hiE kR EXERKREFT ZEX P EKE, BE—PRN o
HEFE & (ERRITERESREERS) K (BPRXEH
AEERK &F: BF@EV M K: REFEV
EABRE RETE/)/FEPEREFS RSTE K/ R KD LR
WS RIE v < 1 BB E— R AR (V> )
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RIS
BHx

Q EHF>
o TARBVHYSEILTF ]
o SHUAENLE

34/58



BUES

sRitFS]

BHERE EEWR
W - REMEGZENXR |- REMNEGRZENXR

AJLARERARER FTERERARER

SR BE RRMH
- INRERBEBIVAS (BEEE) &ML |- RENEERREMNT
© BRI « ALK MR
SR NS SRILFS)
- INRAUERIINE |+ MDPEESKR .+ SRERIRIE
© BERE - N BEER - Bandits, FEER
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EAREAIEED
B E S

ESHKIF, BACETERE—NEMMDPERE, B, RSHEHFIRMH R
FRtRRESS:

o ITEHRMMERY;
o FImMKRE;

SAMESERREIE S, RESHEBARE R Y —RETERBAEHE, BNRE—
LHIR:

a/(l) (s (1) a/ ,T(s (1) a(l),'f S (1)

Episode 1: 581) o +7(s0) 51) iVr(s1) 851) 2 or(s2) Do (1)
a(z) (s (2) 2> ,T(s (2) a(2),T S (2)

Episode 2: 582) o_r(s0) g ) o r(en) 3(22) 2 7(52) séz) s(Tz)

a™) r(s9)V) a<N),r s1)(V) a(N>,r 59) (V)
Eplsode N: sV " rloo) sV 4 (1) s e s{ gt

36/58



2t

FARBIA R F S

FAERIHI58 L 5] (Model-free Reinforcement Learning) HIENZ W HF SNE
FNRES, MIFIIIE Markov RIRITFEEEL

EIREL: MR AN (B R B SRR A 2

[EIRE2: Anfa] SRS 5T/ AR B SRR 4R ?
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R A
TR AR S

EIREL: an{Ar vt BN (B o 3/ SR A ?

[BIRE2: nfe] SRS 5B/ AR B SRR 4T ?

38/58



FRBWELE
Monte Carlo B R # k1T
Bir: WREGREErRZEHIZWE RS “F3)” MMERHV™.
IR EIR/ Bt A
Gy £ Ri+vRiv1 + ’}/QRH.Q + -
NxHRZSs € S, MEEREA

V7(s) £ E[Ro + yR1 +v*Ra + -+ -|so = 5, 7]
E[R; + YRit1 + 7 Rt+2 + |5y = 5,7

(2)
E[G¢|s: = s, 7] NZG

EHR(C Y10, vy AAREGER 2 B N MEE B R B R

F. REExtBRKEMMDPE FMonte Carlofsi%, Bl EBALIERZI.
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ERBERES
Monte Carlo B R # k1T

BIRIHEE
O ERRM © KR

e ROE
S, ()1—> (Z)—>s§1). sgf), i=12,...,N

NOX
Q T MREHHMENITELSK ¢ BIRES s #EiA0)
o ITHIEEEHM
N(s) < N(s) +1
o HEERG:, REITRMEEFH
C(s) < C(s) + Gy
o Monte Carlo fliiHMERN RITZRIHIAE

C(s) 1
N(s)’ V(s) + V(s) + Ns)

V(s) =~ (Ge = V(s))




2t
B2 43 (Temporal Difference, TD) 5%
BREMRIEIR /Rt A

Gt £ Rt + ’YRt_A,_l + ’}/QRH_Q +-= Rt + ’}/Gt+1
AN E R BB AT LR YA E XA
V‘IT(S) = E[thst = 877T] = ]E[Rt + ’}/Gt+1|8t = 877'(']
[El i Bellmanf5#2
Vi(s)=E[Ri 4+ v -V (st41)|8: = 5]

BEBMFIAR, +v- V7™ (se) EFINER S, BD

V(St) < V(St) + Oé( T¢ +’Y V(St+1) —V(St))
~~ N——
ME RRAVIEM
HAo fEEHMNE.
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MCH% & TDA.

MCF53% TD#*%

o WIERFELR, HRIRITXK o BEBET— S RHITELFE;
FE#;

o REEMTEEFTIFES; o BEMBMATEEMFTIFE;

o REEEREBRILA(BARIEM)IME o BEMBTEIELEIA(TARLEM)IFET
TIfE. T1E.

FEgH: MCFR— MU AFHRETEERA EEZITHITLR, WRE
KAER, KRS AHITE; MTDMKAEFALAENITLR, BE—2FHA
BREEEIBEE.
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R A
SRS R EEE

V(S « V(S + a(Gt - V(St))
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EAREAIEED

B F £ 57 R 1R 1%

V(S) < V(S) + a(Re1 + ¥V (Se41) = V(SY)
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NS R 8115 %

V(Se) « E[Reyq + ¥V (Se11)]

S




R A
TR AR S

EIREL: MRl B R OR B/ SR VT A 2

EIRE2: HA{A SRS 5B/ AR B SRR AT ?

46 /58



2t
FTARBRSR L S

(] 551 &% 1L SR & B = X

*(s) = arg max R(s,a)+~y Z P(s'|s,a) V*(s)

s'eS

FER 2

FEP

*(s) = argmax Q" (s, a)

Eit, HA1E BN QR H MR ZH
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EAREAIEED
SARSA

ST Y ETREE I TR BN CIRESs-ahEa- LR - IR 7Ss-E1Ea ) AL T4l
KEs , PuUTEhEae
AZIE
BRI T—MRESS
W&s', PUTENES
SARSA EFENEMERE

Q(s»a) A Q(s,a) + OZ(T +’7Q(8/’a/) - Q(Sva))
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2 LELE 5]
SARSA

Startin
2Q s, T

‘é(e@é\“\Q\
© arg m‘f\xQ(s, Q) FIFER 1 —¢
a, = .

' UO,|A) SRR : .
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FRBWELE
EIREE S FREE
o ITARIEZIBEMBIBIIREE, TR (exploration) 5 [al;
o BFFRERZIRFMILBIREE, 215FI M (exploitation)F5[a];
o [EIZREE(On-policy): 1TAREEH BFRREE 2R —1KREE,

o fERMHBIEAMMLBIKRESIMERE;
o EIEF INIZRMMERL;
o RASHAHFE: KBASFTESRAENS (M%),

o FIREE(Off-policy): 1THSRBEFNEFRIREE 2 E5REE

o EA—MREMITHREE (We-23%) £ BHIE;
o ARXLHIBRIUS— BHRREE;
o BREM: WHAASEHERTRIRIEEE RAOBIEN I BIRRE.

E)EE: WIS REEE D), BIA A ARYELE Sk B A SRR ?

50/58



AL LI 2

Q-learning

MFQEHKE, WTAH: s-ar-s' BEREIEXN. X TREIREESERY,
o BIBT BAREREET(|s)BEIM, (BREBEEGERVFITARES B REAR,
BATFHeRDBNERE argmax,cq4 Q(s',a’)

WR&s , AT Ea
T IR Rhr

A%\f’é@iﬂ?—ﬁﬁs’

® O O KT, MITHFargmaxQ(s’,a)

Q-learning EHFTEMEM B E

Q(se ar) < Q(st,ar) + a(rey1 + 7 max Q(seq1, apq) — QS ar))

Ayqq
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VA BN SHHRILES

UM ERBHEIL

o FHIEWIRTSz(s)
o MESHK (AIZIM) RBORIAMMNERHK
Vols) ~ V7 (s)
flan: MR Vo(s) = 0Ta(s).
o ENMHFIREMK
T(6) £ EL[L(V7(5) ~ Va(s))?

ETHEM B B TR 1L
8.J(6)
0« 60— QW
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VA BN SHHRILES

>|kll..\1 1E PR ;ﬂi}iﬂl

Bir: 0« 0+ a(V™(s) — Vy(s))z(s)

o MCHE: MTFINEEIE (s1,G1), (s2,G2), ..., (s7,GT)

0+ 0+ a(Gy— Vy(s))x(st)

o TDF5%E: MFIGHIE (51,72 +vVa(s2)), (52,73 +7Va(s3)); o)

00 +« (’I"t+1 + ’7V9(3t+1) - VQ(S)) {E(St)

E. T QRHBKIREE.

(s7,77)
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VA BN SHHRILES

REGHEE TR

mo(als)

o L BFRE %L
T
e J(0) £ m(;dX]EWe [R] = Errr, [; 77 (s, at)]

Hepr = (s0, a0, 51, a1, . . .) IR BREE T S BB — NI

EIE 3 (RERHEEETR)
SHEE MR (als), B

Vo J(0) = E(s,.a,)~ms [Vologmo(as | s1) - Q™ (51, a1)]
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VA BN SHHRILES

+
e

JTixN

—MMarkov: R KT IR AR R AT ITA:
M= (S,A, Ps,aa’)/aR)

o JRASZIH] (State Space) S: FTEFIEERESHES, 1Bk s S.

o FIEZSIE] (Action Space) A: FREFRERMEME S, 184 a € A

o RTSEEFEMLE (Transition Probability): TERZS s BITEME o BHERBENK
?&‘\ s E"]*Ekxa -I'E% Ps,a(s/) £ P(St+1 = S/|St = S;At = a)-

e ##NETF (Discount Factor) v € [0,1): AFRELHFIRHERKEMIE
=4,

o RFHEE (Reward Function): 7:S x A xS — R, HAIARFIREH %,
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VA BN SHHRILES

Q:t

nes=

o FHEMEERE
Q" (st,at) = E[R(St, At) + YR(St41, A1) + -+ [Se = 8¢, Ar = ay, 7]
o REMEEL
V7(5¢) = Ea,on(|s) [Q7 (56, Ar)]
o Bellman/#z

V7 (st) = Ea,,8040 [Re(Se, Ar) + 7 VT (St41)[9 = s4] -

EIR 4 (RMIETETE)
TR RMEr, o', IR iR R, WNTEMRSs, &

V™ (s) 2 V7 (s)

B2 FHAER B3RS, SRB& LSRG B 4F o

56 /58



ih 4t

neN=

I

RERIARK

° 1jE14:3f§HE§ 751 T, Ty

o WEEIF:
1. SREGIFE: HE V™
2. TREGEH:
Trr1 ¢ greedy(V™r);

o BHEMRIEFT 7).

*
» T3

BUES

SRUMTRMLFES)

HEER

o HEMUMERE, W, ...

SV

o BRI HEEHMVi « T Vs

o RERFERME, &E

™.

—1EE

57 /58



VA BN SHHRILES

k

«u
X
e

o REBILFS];
o ZEREMBEILFS;

o BUFSJAXBSRENNA.
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